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медіапланування діяльності підприємства  

в умовах військового часу 

Мажник Лідія Олександрівна,  
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Медіапланування – це процес управління системою каналів для 
передачі рекламних повідомлень споживачам для досягнення мети 
рекламної кампанії діяльності підприємства [1]. Здійснення медіа-
планування є обов’язковою умовою реалізації ефективної реклам-
ної кампанії. Медіаплан має чутливо реагувати на зміни ситуації на 
ринку, і водночас він має вести підприємство до досягнення заданих 
цілей. Для поєднання гнучкості та стабільності сучасне медіаплану-
вання на підприємствах має утворювати ієрархічну структуру, яка 
об’єднує стратегічний, тактичний і оперативний рівні. 

Особливостями змісту та формування впровадження медіапла-
нування діяльності підприємства у практичній діяльності займалися 
такі провідні вчені, як: Васильєва Т. В., Зайцева О. І., Карпенко І. А., 
Марченко О. В., Прохорова Т. В., проте особливості завдань рівнів 
медіапланування в умовах військового часу розкриті недостатньо. 

Метою роботи є визначення завдань стратегічного, тактичного 
та оперативного рівнів медіапланування в умовах військового часу.

Як відомо, розрізняють три рівні корпоративного планування, 
які розрізняються цілями, змістом і тривалістю планового періоду, 
а саме [2]: стратегічне (перспективне), тактичне (середньострокове), 
оперативне (поточне).
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Стратегічне планування розраховано на декілька років, визна-
чає довгострокові цілі та напрямки розвитку, враховуючи загальну 
ситуацію та тенденції на ринку. Стратегічне планування здійснює 
зв’язок між сучасним станом підприємства та тим станом, якого 
вона хоче досягти у майбутньому. 

Тактичне планування займає підпорядковане становище стосов-
но стратегічного і здійснюється в межах параметрів, заданих страте-
гічним планом. У тактичному плані загальні цілі конкретизуються на 
менший термін (зазвичай на рік). 

Оперативне планування передбачає формування календарних 
графіків виконання конкретних робіт із зазначенням конкретних ви-
конавців. 

Виходячи зі змісту трьох рівнів корпоративного планування ді-
яльності підприємства та на основі огляду наукової літератури [1–4] 
було сформовано перелік завдань відповідно до трьох рівнів медіа-
планування.

Стратегічне медіапланування – це, перш за все, визначення дов-
гострокових цілей та принципів проведення рекламної кампанії 
в організації, що в умовах військового часу передбачає збережен-
ня та укріплення позицій підприємства на економічному ринку, що 
трансформується, що передбачає виконання таких завдань: встанов-
лення цілей рекламної кампанії; визначення показників ефектив-
ності рекламної кампанії підприємства; формування актуальної та 
рекомендовано унікальної маркетингової пропозиції; визначення 
різноманіття переліку ознак представників цільової аудиторії, на ко-
трі будуть спрямовані рекламні повідомлення; визначення географії 
проведення рекламних заходів; встановлення складових компонен-
тів медіастратегії проведення рекламної кампанії; визначення типу 
рекламної кампанії; встановлення бюджету рекламної кампанії.

Виділяють такі варіанти медіастратегії, що варто використовува-
ти в умовах військового часу: 
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1) стратегія постійного впливу передбачає рівномірне поширення 
реклами протягом усього періоду, без зміни її інтенсивності;

2) стратегія пульсуючого впливу має піки та провали в інтенсив-
ності рекламних впливів; 

3) стратегія осередкового впливу характеризується періодами 
інтенсивної реклами і періодами її відсутності (пробілами). 
Підхід типу «включено-вимкнено» дозволяє проводити ре-
кламну компанію більш тривалого часу. Ця стратегія гарна, 
якщо є можливість розраховувати на залишковий ефект, який 
виявляється у здатності аудиторії пам’ятати рекламне повідо-
млення навіть після часу завершення його впливу. Наступний 
крок інтенсивної реклами слід починати тоді, коли залишко-
вий ефект почне сильно слабшати. 

В умовах військового часу підприємцям варто акцентувати увагу 
на таких типах рекламної кампанії при медіаплануванні діяльності: 

1) екстенсивна рекламна кампанія – збільшення охоплення  
аудиторії;

2) інтенсивна рекламна кампанія – збільшення частоти контактів.
Розглядаючи зміст наступного рівня метапланування діяльнос-

ті підприємства, варто зазначити, що тактичне медіапланування 
передбачає: обґрунтування множини видів рекламних заходів, об-
ґрунтування множини каналів розповсюдження медійної інформа-
ції, складання середньострокового плану проведення рекламних ак-
цій. Варто зазначити, що саме військові дії можуть значною мірою 
впливати на трансформацію структурного змісту медіапланування 
діяльності підприємства, тому тактичний та оперативні рівні мають 
найактивніше підлягати змінам та коригуванням підприємців. 

Оперативне медіапланування передбачає планування окремих 
операцій у діяльності підприємства по роботі із засобами масової ін-
формації, основним його завданнями є вибір необхідних і максималь-
но ефективних рекламних заходів на певний конкретний проміжок 
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часу, і передбачає: визначення конкретних каналів, де саме розміщу-
ватимуться рекламні матеріали; встановлення тривалості рекламних 
заходів; складення календарного графіку проведення рекламних ак-
цій із зазначенням конкретних виконавців, каналів, дат і сум витрат.

Таким чином, варто зазначити, що військові дії значно вплива-
ють на час оновлення та зміни медіапланів різних рівнів. Процес ви-
значення завдань стратегічного, тактичного та оперативного рівнів 
медіапланування діяльності підприємства значно полегшує та сис-
тематизую підприємницьку діяльність у надзвичайно складних ди-
намічно змінних умовах військових дій. Застосування ієрархічного 
підходу до створення медіаплану дозволяє поєднувати у медіаплану-
ванні стабільність і системний підхід до формування стратегічних ці-
лей, а також забезпечувати гнучкість підходів, що використовуються 
задля досягнення поставлений цілей діяльності підприємства.
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